

DE LOS ESTADOS UNIDOS

El país donde todo es grande

A dos años de distancia. Irónico iniciador de las bellezas del Broadway. Las moradas de los Creso. 2.300.000 divorciados

A dos años de distancia de mi primera visita a los Estados Unidos, Nueva York me ha hecho una impresión verdaderamente mediana. Es verdad que he desembarcado del «Dulio» en domingo, lo que significa ver la metrópoli en las peores condiciones, escuálida, desierta, con un «Central Park» lleno de pueblo menudo y una Quinta calle que parece transformada en una pista para las pruebas regulares de carrera de los innumerales omnibus, pruebas a las que no asisten espectadores, siendo raros los transeúntes en las aceras. Ha llegado la noche y la Broadway se ha incendiado, y yo con un amigo periodista italiano residente en Nueva York, redactor del «Corriere d'America» dirigido por Barzini, nos confundimos en medio de la muchedumbre de las aceras.

Cinco años un film

Reuerdo haber hecho lo mismo en mi primera noche neoyorquina, hace dos años, estando entonces acompañado por el insigne Barzini. Este querido colega hacíame entonces de amable iniciador, un iniciador algo irónico pero al fin y al cabo entusiasta de la original grandiosidad americana de la Broadway. Y había acompañado en la visita de una serie de esos monstruosos y lujosos cines que se suceden en la inverosímil calle, cines de mármol y alfombras, en cada uno de los cuales caben de cinco a seis mil espectadores. En cambio el amigo actual, más bien escéptico, me quiere enseñar los aspectos menos exaltadores de la vida neoyorquina.

Entre otras cosas, hízome comprobar «de visu» que la comedia «Irlanda e Israel» tiene efectivamente el cartel desde hace cinco años sin interrupción. Cinco años no son tal vez excesivos para que pasen millones de espectadores en un teatro, pero lo que me asombra son los actores y empresarios. Los primeros confían por supuesto en que lograrán transmitir sus respectivos papeles de padre a hijo. Tenéis que advertir que se trata de una producción tan sólo mediana, pero como que dibuja algunos caracteres hebraicos e irlandeses (los representantes de las dos razas son muy numerosos en Nueva York) amenaza por tanto ir representándose por años todavía. Algunas películas no demuestran una resistencia menos prodigiosa, buena prueba nos la da «La Gran Parada» que se proyecta desde hace un año en el «Coliseum». Naturalmente el amigo no me ha privado de las novedades de la metrópoli, primero los nuevos rascacielos, de los que se ha hablado ya mucho. En las fachadas de los hoteles rascacielos en construcción brillan por la noche unos enormes avisos con el precio de las futuras habitaciones: dos dólares y medio por las más corrientes, cinco las medianas, ocho las más elegantes y diez las de lujo. Así el buen provinciano que llega a Nueva York queda enterado inmediatamente de lo que le va a costar dentro de un año instalarse en una célula de la nueva colmena.

Las moradas de los Creso y la Isla del amor

Otra novedad es el derribo de las antiguas, bajas, pero muy lujosas moradas de los ultraricos en el centro de Manhattan, para levantar sobre las áreas tan preciosos otros rascacielos. El área de la antigua casa Vanderbilt, 40 metros cuadrados en la Quinta Calle ha sido vendida por una friolera: siete millones de dólares. Un valor más grande todavía ha sido adjudicado al área del llamado «palacio de los esplendores», también en la Quinta Calle, del difunto senador Clarke. El vértigo de la vida neoyorkina arroja todas las cosas, creando, destruyendo y reconstruyendo. Con el aumento de los negocios y de la riqueza, cada día más se necesitan edificios para viviendas y oficinas. Por eso no ha podido respetar ni el palacio de Clarke, a pesar de que encerrara verdaderos tesoros de arte entre ellos bronces y mármoles italianos. Rodéale además una fama legendaria de secretas puertas misteriosas de trampas, etc. Pero ha podido ahora comprobarse que los famosos secretos no existían sino en la fantasía de los novelistas adocenados de los «Misterios de Nueva York».

La histórica habitación de Monroe ha sido regalada en una callejuela de «downtown», para dejar sitio a un edificio cuadrangular, agujereado por ventanas geométricamente ordenadas y equidistantes que se abren hasta el trigésimo piso. Todo eso es sin duda interesante. He dicho al amigo—pero no me dirás

que has olvidado el saco de las novedades de Manhattan...

Mi interlocutor se encogió de hombros, contestándome que como buen periodista creía habérmelas enumerado todas. Había descuidado tan sólo decirme que el alumbrado en los parajes de la Public Library, donde existe un regular número de columnas que hasta hace poco tiempo brindaban un discreto refugio a los enamorados, ha sido intensificado para quitar toda posibilidad de «puifings». Nobles moralistas habían notado esa especie de isla nocturna en la inexorable Nueva York, y a fuerza de artículos en los periódicos han logrado sumergirla en el océano de luz que deslumbra la metrópoli.

2.300.000 divorciados

Es impresionante estadística la de las indemnizaciones conyugales cobradas por mujeres americanas separadas o divorciadas que sumando a 2.300.000 absorben más de una millarda y media de dólares cada año de alimony. Eso quiere decir que el «alimony» constituye la industria más floreciente en los Estados Unidos de América. Su propaganda explicase por la sencillez de las instalaciones. No se precisa sino una cantidad mínima de prendas físicas de parte de la mujer. A lo demás, proveen las leyes americanas. Si el hombre predestinado se niega a pronunciar el «sí» tan comprometedor, se le condena por «breach of promise»—ruptura de noviazgo—y paga una especie de «alimony» capitalizada. Ese es el caso del joven Vanderbilt. Si ha pronunciado el «sí» fatal, se le condena más tarde al divorcio, con la correspondiente indemnización perpetua que con frecuencia representa la fortuna entera de la víctima. Entre los mil dramas conyugales de esta segunda clase, el más insigne es el verdaderamente piadoso de Charlie Chaplin. Como es sabido, su mujer, después de haberle abandonado, y además privado de sus adorados hijos, pide entrar en posesión de la fortuna entera del marido, y sin necesidad de probar las acusaciones con el formulado para obtener el divorcio, ha conseguido que un tribunal imponga el embargo sobre todos los bienes, muebles e inmuebles de Chaplin, dinero incluso; de modo que el gran actor se ha visto privado de todo lo suyo.

El divorcio en suma se ha vuelto la más brillante especulación de la mujer americana, y hasta que la ley quede así, huelga perfectamente pretender moralizar a las familias de este país. La familia americana. Figúrase que el «Children bureau» del Departamento del Trabajo ha establecido que el 65 por ciento de la infancia asilada en los orfanatos de muchos Estados de la Unión, se compone de hijos de padres vivientes, de hijos de los divorcios. Por tal motivo está surgiendo en Chicago un «Anti Alimony Club» en defensa de los innumerables maridos que están expiando en la cárcel el crimen de no haber correspondido con regularidad a sus alegres viudas voluntarias, las debidas cuotas semanales.

La crisis de la familia en América se agrava por momentos. La idea de considerar al matrimonio como una forma de cohabitación provisional entre individuos de distinto sexo, se va haciendo común. Justamente el obispo Manning ha definido el matrimonio americano como una forma de poligamia sucesiva.

O el casamiento es una experiencia de amor y dura lo de una luna de miel o es una combinación mercantil y como tal se resuelve en una transacción de estricto carácter comercial.

Paréceme que los hijos debieran contener esa fatal disolución del más antiguo y sagrado instituto de la civilización humana. Pero también eso deja ya de ser verdad.

Vulneado el principio ideal, creada la nueva costumbre de la unión aleatoria entre los conyugues, procede de ello la inevitable concatenación de causas y efectos que no se detiene ante ninguna consecuencia.

Y esto es horrible.

ARNALDO SIPOLA

GENTE CONOCIDA

Tras pasar la temporada invernal en Alicante, regresaron a Gijón, con sus padres, las encantadoras señoritas de Argüelles.

—Se encuentra gravemente enfermo el niño menor del teniente fiscal de esta Audiencia señor Serrano.

—Regresó de Madrid, nuestro querido amigo don Joaquín García Marcellí.

—Ha regresado de Madrid, nuestro querido amigo don Joaquín Astor.

UN CASO DIGNO DE ESTUDIO

Más que Gonzalo de la Colina

Unos buenos amigos—estudiantes de Derecho Penal—al regreso de su excursión de estudios a Cartagena me suplican unas líneas sobre el caso de César Sánchez Banegas, paralelo—y superior—al de Gonzalo de la Colina.

Todo el mundo conoce la sensacional propaganda que se ha hecho alrededor de la figura del estudiante madrileño que asesinó a su novia en el ático de S. Ginés. La prensa entera nos ha evocado los hechos y ha pedido el indulto; en «Heraldo de Madrid», «A. B. C.» y «La Voz» se han ocupado prestigiosas plumas de tan cacareada cuestión, y las revistas gráficas ha puesto ante nuestros ojos con la efígie del escolar fotografías diversas del Penal del Dueso donde Gonzalo de la Colina expía su delito.

El caso de Colina es verdaderamente triste y pide indulgencia de poetas y caridad de cristianos, es digno de lamento y merecedor de piedad, porque no pudo cometer su crimen con plenas facultades mentales, pero... no tanto como se ha dicho y escrito.

Lo lamentable es que mientras la atmósfera se llena de elogios y tolerancias para con aquel estudiante de Arquitectura, no hay una mirada de cariño ni un momento de conmiseración hacia los que, como él y aún con más motivos líricos que él, se encuentran en los penales españoles.

Frente al caso de Colina, el de Sánchez Banegas es más expresivo y más simpático. Dudo que haya una situación merecedora de simpatía más sincera, más prístamente emocionante. He aquí su estampa:

César Sánchez Banegas es un estudiante que cursaba el quinto de Medicina. Regresó a Archena, su pueblo natal, a pasar las vacaciones y allí se encontró con quien tuvo la osadía de calumniar a la madre de César, persona dignísima, a lo que parece. El hijo, con un disculpable arrebatado mató al calumniador... Pero la justicia humana tomó su revancha y Sánchez Banegas ingresó en un penal.

Ignoro la embriología del proceso y desconozco el desarrollo judicial del mismo, más me parece que basta el testimonio de nuestras conciencias para que ese estudiante que, por defender el honor de su madre, cumple condena y no tiene un recuerdo, cuando cien plumas se han puesto a hablar de otro—asesino, en sagrado, de la mujer que amaba (?)—y le han hecho poco menos que mártir de una Sociedad que «no tiene corazón».

Pero es que hay más. Sánchez Banegas lleva una conducta tan ejemplar que la Penología moderna le absolvería y mandaría libre. He leído un artículo que, en «El Porvenir», ha escrito un culto oficial de prisiones que tiene bajo sí a César Sánchez, y que dice de él que su actuación es intachable, modelo, ha cumplido la mitad de la condena (nueve años), el arrepentimiento es justificadísimo, demostrado plenamente... Qué más puede exigir un estado para abrir las puertas al que delinquir? Y no sobra con eso cuando el delito está en cumplir el cuarto mandamiento de la ley divina y la defensa del honor materno es un caso claro de defensa legal, atenuado aún por la antecedente obcecación.

Los estudiantes valencianos van a recoger firmas y a pedir el indulto de aquel compañero que en el Penal de Cartagena expía un ilusorio delito. Estoy seguro que la Prensa toda—distinguir matices sería odioso en una obra de caridad y de justicia—colaborará al deseo de los universitarios. Si no se logra lo que es obligación pedir, se llevará al menos un poco de bálsamo al que delinquir defendiendo el más grande de los amores y a la olvidada madre que se consume en un dolor que aniquila.

Esto es un deber, y no deberían haberme rogado los estudiantes de Derecho Penal, porque tenían perfecto derecho a exigirlo.

JUAN BENEYTO PEREZ

Valencia, Abril 1928.

DE TENNIS

Se adjudica el campeonato individual

Ayer tarde, dió fin el campeonato individual para caballeros que con tanto éxito, ha venido disputándose entre los socios del Tiro de Pichón.

Llegaron a la final Ramón Luciáñez y Samuel Stefania, y tras reñido match, se adjudicó el preciado título de campeón el primero de los citados, que consiguió vencer a su rival por 6-3, 6-4 y 6-2.

Pese a ciertos defectos en la forma de distribuir el handicap, el campeonato ha resultado brillantísimo, habiendo servido además para dar a conocer jugadores que se tenían hasta ahora por poca categoría, y que en lo sucesivo han de constituir un escollo duro de salvar para los «ases». Vaya pues nuestra felicitación cordial a Ramón Luciáñez, acreditado como excelente «tennisman», y hagámosla también extensiva a Samuel Stefania, verdadera sorpresa del fluido campeonato.

Al campeón se le entregó una valiosa copa, regalo del presidente de la sociedad señor Martínez Torrejón.

Y, siguiendo la campaña tenística, con tanto auge iniciada hoyo, esta tarde dará comienzo el campeonato para parejas mixtas. Hay inscritos «dobles» realmente formidables, que se disputarán dos copas donadas por el Excmo. Ayuntamiento.

Son los encargados de romper el fuego, María Luisa Pillet y Federico Leach que jugarán frente a señora de Carratalá (don Fernando) y Luis Más.

S.

DIARIO ANECDÓTICO

UNA ANECDOTA DE GOYA

Sobre la relación (difícil fuera precisar su carácter), entre la duquesa de Alba y Goya, se ha escrito mucho, se ha fantaseado no poco y casi, de cierto, no se sabe nada.

Peró hay un incidente que, a pesar de su indole, está documentado. Un día, la duquesa pidió a Goya que le ayudase a pintarse la cara.

Un uso haciendo encaje debió parecer el rudo aragonés «maquillando» a la bella y delicada dama; pero lo hizo; y en una carta de fecha 8 de Agosto de 1800, lo dice Goya en estos términos:

«Más te valiera venir a ayudarme a pintar a la de Alba que se me metió en el estudio a que le pintase la cara, y se salió con ello; por cierto que me gusta más que pintar en el lienzo.»

Yaya fresca la de la dama con el pintor de los frescos...

DE MUSICA

La Supervia y la Orquesta de Cámara

Ha quedado fijada la fecha del 13 de Mayo para el grandioso concierto en que la formidable diva Conchita Supervia, la felicísima intérprete de Mozart y de Gluck actúe en el Teatro Principal.

El programa será de una variedad rica y en él constituirá nota de máximo interés la audición completa de «El Amor Brujo» de Falla cuya parte vocal tiene en Conchita Supervia la más inteligente y eficaz intérprete, siendo de esperar que en Alicante se repita el éxito clamorosísimo que la Supervia obtuvo recientemente en Madrid al cantar esa magnífica obra acompañada de la Sinfónica.

Nuestra Orquesta de Cámara será aquí la encargada de interpretar la partitura de Falla, cuya versión de concierto ha proporcionado también recientemente éxitos rotundos a la novel agrupación. Del resto del programa iremos dando cuenta en días sucesivos.

A. de Cultura Musical

Enfermo Zymbalist en Cádiz, no podía ser sustituido sino por otro artista de primera categoría. Ese artista es Marechal, el violoncellista francés ya conocido de esta Delegación, que actuará el próximo sábado con el siguiente estupefando programa, confeccionado con la inteligencia que proporciona solamente una cultura tan amplia como la de Maurice Marechal:

- «Suite antigua», de Caix d'Herlevois.
- Preludios I y II. Sarabanda. Minueto. Gavota. Queja. La Napolitana.
- «Concierto en si bemol mayor».—L. Boccherini.
- Allegro moderado—Adagio—Allegro.

- «Sonata en fa mayor».—R. Strauss.
- Allegro con brio—ma non troppo.
- Allegro vivo.
- «Sonata compuesta en 1925».—Debussy.
- Prólogo Serenata y final.

- «Tres piezas», (dedicada a M. Marechal).—P. Gaubert.
- Lied—Minueto—Cortejo.
- «Domingo de Pascua en el mar».—G. Dupont.
- «Habanera».—M. Ravel.
- «Variaciones Sinfónicas».—Boehmann.

VIDA JUDICIAL

Actos celebrados

Esta mañana se celebró la vista de una causa instruida por el juzgado de Denia contra Salvador Jones Ballester, que en la tarde del día 4 de junio de 1927 conduciendo un Ford de su propiedad por la calle Mayor de Jálón, atropelló y mató a la niña de 6 años María Fullana Ivars. Las pruebas practicadas pusieron de manifiesto de manera evidente la irresponsabilidad del procesado que puso de su parte cuanto era posible para evitar el suceso, por lo cual el fiscal señor Garrido retiró la acusación que contra Salvador Jones venía sosteniendo.

También se celebró esta mañana la vista de otra causa procedente del juzgado de Orihuela, contra Manuel Colominas y Manuel Ilan, que en la mañana del día 12 de julio de 1927, en el mercado de Orihuela, promovieron una reyera agrediendo mutuamente, resultando el Colominas con lesiones que duraron 23 días y el Ilan con heridas que necesitaron 20 días de asistencia facultativa.

El fiscal señor Garrido que estimaba a cada uno de los procesados como autor de un delito de lesiones leves, solicitó que les fuese impuesta la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Los letrados defensores señores Domínguez y Sorribes alegaban a favor de sus defendidos la eximente de legítima defensa, solicitando la absolución.

Para mañana

Se han hecho los siguientes señalamientos:

De una causa procedente del Juzgado de Orihuela, por daños y lesiones, contra Ricardo Soler Sero.

Letrados, señores Martínez Arenas y Campos.

Procuradores, señores Bronchal y Astor.

—De otra procedente del Juzgado de Jijona por tenencia de armas, contra José Sivrent Coloma.

Letrado, señor Gomariz.

Procurador, señor Clemente.

Propague Vd.

el «Diario»

Del atentado de Milán

Milán (Radio).—Continúan en Milán las detenciones de individuos sospechosos de haber tomado parte directa o indirectamente en el atentado contra el rey de Italia.

Todas aquellas personas que no pueden justificar plenamente el reparto de su tiempo durante el pasado jueves son encarceladas, y esta labor se lleva a cabo en las más importantes ciudades de la península, principalmente en Roma, Turín, Ancona y Génova, pues se teme que los autores del atentado pretendan huir embarcándose en dicho puerto.

Los periódicos fascistas siguen calificando duramente a los autores del atentado, y preconizan se lleve a cabo con ellos un escarmiento grande.

Todos ellos dicen que sin tibeos de ninguna clase se les debe aplicar la pena de muerte donde quieran que se hallen.

«La Stampa» publica un artículo con grandes titulares en el que dice: «La pena de muerte espera a los monstruosos dinamiteros».

«El Popolo d'Italia» manifiesta tener la completa seguridad de que los autores del atentado serán pronto detenidos y dice deben ser ejecutados inmediatamente.

«La Gaceta del Popolo» y otros periódicos se expresan en términos parecidos y esto deja entrever que si la detención se lleva a cabo los extremistas del fascismo exigirán la formación de un Consejo de guerra sumarísimo.

La milicia nacional fascista ha recibido la orden de interrogar a toda persona sospechosa cuya actitud parezca inequívoca.

Respecto a la detención del presunto autor Tranquilli, se tiene la impresión de que se trata de un vulgar malhechor, que no está encartado en el asunto, pero que tiene cuentas pendientes con la justicia, pues al ser detenido exclamó:

—Me consideraré feliz si escapo de esta con 20 años de trabajos forzados. El detenido ha negado toda participación en el atentado.

Tranquilli era portador de tres sobres, uno de los cuales contenía cierta sustancia de color rojo, que dijo el detenido era veneno. Interrogado sobre la utilidad que podría reportarle el veneno, contestó diciendo:

—Si hubiera perdido toda esperanza me habría envenenado.

Créese no se refería al atentado de Milán, sino a algún crimen que el detenido ha llevado a cabo.

Incendios

Valencia (Teléfono).—Cerca de Castellón un incendio destruyó la fábrica de ebannería de don Vicente Tamarit.

Las pérdidas son cuantiosas. No hubo desgracias personales.

Barcelona (Teléfono).—Esta madrugada se declaró un incendio en el piso cuarto de la casa número 52 de la calle de Trafalgar.

Quedaron destruidos todos los enseres y muebles, sin que ocurrieran desgracias personales.

Doble infanticidio

Málaga (Teléfono).—En Gínera de Ibar, María Tellez Molina, mantenía relaciones ilícitas con Juan García Vergara, casado.

María dió a luz dos niñas, que fueron enterradas ilegalmente en el Cementerio del pueblo.

El juez ordenó el ingreso de ambos individuos en la cárcel.

Los autos

Barcelona (Teléfono).—Un auto de la matrícula de Ibiza chocó con otro de pasajeros que se dirigía a Olot.

Resultado con graves lesiones el chófer de este último vehículo, y con contusiones un capitán de Carabineros que había tomado pasaje en el mismo.

Atropello ferroviario

Tarrasa (Teléfono).—Cerca del Torrente de la Campana un tren arrolló a Josefa Haro que iba acompañada de dos hijas suyas, llamadas Baltasara y María García Haro, de seis y siete años respectivamente.

Las dos niñas fueron conducidas al dispensario de San Andrés, y la mayor asistida de heridas graves en distintas partes del cuerpo, y la menor de lesiones de pronóstico reservado.

La madre, en gravísimo estado, fué trasladada al Hospital Clínico, con heridas en la cabeza, fractura en el pie izquierdo y lesiones en distintas partes del cuerpo.

EL "DIARIO" EN ELCHE

(Informaciones de nuestra Redacción local)

Iniciación cultural en Elche

He ahí el hermoso tema que todo buen ilicitano debe llevar grabado en su pecho: Iniciar la cultura en Elche, dar los primeros pasos para remover el estancamiento de la relativa cultura ilicitana, conocer el punto de ignición para la formación cultural de nuestro pueblo.

Hay elementos sobrados, hay capacidades suficientes, y lo que es imprescindible, la inteligencia está esperando ver amanecer ese rayo de cultura para hacerle sitio. ¿Que falta pues? Sencillamente: moverse, agitarse, hacer.

Y digo que la inteligencia está dispuesta, porque hace dos días, por primera vez en Elche, y esperando que me colmare el éxito, sin condiciones casi, con solamente movimiento, agitación, hacer, logró una exposición de cuadros que conmemoran el centenario de un pintor español: Goya, y no se hizo esperar la curiosidad y atención que aquel acto tan sencillo despertara en el elemento que quiere aprender, que quiere conocer y saber.

Por ahí desfilaron desde nuestras primeras autoridades, desde los más inteligentes, hasta el humilde obrero sin conocimientos artísticos, hasta el extremo que pensando desapareciera a las veinticuatro horas, optamos, a ruegos también de algunos señores, por que durara unos días más.

¿Y qué provecho podrá arrancar ser cuatro estampas recortadas, cuatro grabados y alguna copia? Mucho. Para quien conozca los cuadros del pintor, será como el repaso de una lección sabida para quien las desconozca, ¿quién duda que al menos se llevará la impresión de que Goya es un pintor español, que pintó chisperos y manolas, que tiene muchos cuadros, etc?

Pues bien, he ahí la iniciación en la cultura de un obrero: No más se puede exigir para empezar? Hoy será una exposición, mañana una divulgación literaria, más tarde un certamen, un concurso, una conferencia, una prueba deportiva. Y todas estas cosas tan pequeñas, tan sin valor dan por resultado una cosa: cultura. ¿Acaso la masa no está formada por moléculas, y estas por átomos?

Elche exige estos átomos por de pronto. Luego exigirá moléculas y luego masas, que con el tiempo dará formas, pero antes, ya digo, el átomo.

S. Gomez Brufal

COLISEUM PRÓXIMA INAUGURACIÓN

Almacén de Paquetería,
Drogas y Coloniales
del país y extranjeros

Torras Hermanos y C.

Sucesores de Viuda de José Torras Herp

Teatinos, 50 y Jerusalem, 4

ALICANTE

Corveza
MAHOU

DE
Bifos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR

Depositarío y agente provincial en Alicante,

ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Vinos y Coñacs
González Byass

DE
Jerez de la Frontera
"TIO PEPE", «INSUPERABLE»
«SOLERA 1847» Y OTROS

LAS CONSERVAS

ALBO

SON LAS MEJORES

Reptante: José Llorel.-Rafael Terol, 12

Función beneficio a nuestro compañero Juan José Carbonell

Para mañana jueves en el teatro Llorente está anunciado un beneficio al compañero y hermano nuestro Juan José Carbonell.

Se pondrá en escena el drama en un acto «Justicia» por el grupo artístico de Círculo Obrero; la pieza bilingüe en un acto «Cada oveja en su parrilla» por antiguos aficionados de la localidad; el juguete «El Dicharachero» por el grupo artístico de Orfeón Ilicitano y «Amor, ¿há tem? en el que toma parte el Director de las compañías de comedias valencianas Paco Hernández.

Bien merecido es este esfuerzo de los elementos de Elche por tan querido compañero que apesar su dolencia, su inutilidad, lucha con frecuencia con el periodismo en pro de la cultura de su amado pueblo.

Cuanto se hiciera por el sería poco. Hablo por experiencia. Por eso es de esperar que todos los que toman parte se esfuerzen para pagar un poco la deuda de fraternidad que todo Elche tiene contraída con el gran luchador Juan José Carbonell.—Gómez.

COLISEUM

El cine aristocrático de Elche, que en breve abrirá sus puertas al público.

NOTICIAS

El niño Jaime Orts García, fué asistido en la Cruz Roja anteayer de una herida en el maxilar inferior producida por una cox de una caballería que conducía su padre.

Afortunadamente es poca cosa y el niño se encuentra mejor.

Para el día 26 de los corrientes, tienen anunciado su enlace matrimonial nuestro queridísimo amigo don José Candela Penalba con la distinguida señorita Teresa Blasco Niñosoles.

Por adelantado deseamos sean muy felices.

Ayer se recibió un teleograma de la comisión de los obreros tejedores que portió para Madrid, en el cual informan del buen resultado de sus gestiones en casa y de que esta mañana habían ultimado ya con el Ministro del Trabajo.

Precedente de Barcelona, hemos saludado a la simpática señorita Teresa Blasco Niñosoles.

EXPOSICIÓN GOYA

La nota simpática en Elche la ha dado, digase lo que se quiera el simpatísimo «Salvadorito» como yo le llamo al joven periodista que se halla al frente de DIARIO DE ALICANTE en esta ciudad.

Soñó en Goya y dicho y hecho pensó que lo mejor para celebrar el centenario de su muerte era hacer una pequeña exposición de las producciones de aquel ingenio. La pequeña habitación donde tiene su laboratorio intelectual, mejor dicho, periodístico, quedó convertida en una sala del arte goyesco. Y allí, el Elche «añador y culto acudió a rendir homenaje de admiración al don Francisco de los chisperos y manolas.

Si esto no merece aplauso, siquiera para que sirva de estímulo al que tiene iniciativas tan plausibles, no hay nada que lo merezca; porque si el ser activo, realizar lo bueno y lo justo, y desearse por llevar un poco de cultura a los que no tienen medios para educar sus sentimientos e ilustrar su inteligencia, no merece siquiera el agradecimiento y el aplauso consiguiente de sus conciudadanos será por desquiciamiento mental o ceguera de ánimo.

Agradezcámoslo o no, Salvadorito, Gómez Brufal ha sabido ser buen ilicitano y, sin duda, las manos gloriosas del ilustre pintor Goya se habrán sonreído de satisfacción al contemplar el esfuerzo de un joven soñador que ha sabido hacer vivir siquiera por algunas horas los chisperos, manolas, toreros, aristócratas y reyes que fueron el juego diario del tan diséñado aragonés socarrón.

BALDOMERO LÓPEZ ARIAS.

N. de la R.—La anterior firma oculta por humildad, su condición de Presidente de la Asociación de la Prensa Ilicitana. Nos honramos pues con que nuestro padre y Maestro, se digno hoy dirigimos estas líneas ensalzando la labor de nuestro redactor-jefe.

Bermejo DENTISTA

Aureliano Ibarra, n.º 3 (cuatro esquinas)

Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7

ELCHE

La fiesta en San Vicente

Como todos los años en la ermita de San Vicente, partida de Perleta, se celebró la fiesta en honor del Santo.

Por la mañana dijo la misa el presbítero don Vicente Navarro, cura de la partida de Valverde, actuando de orador el doctor en Sagrada Teología don Modesto Castell Cerezuola, quien con esos dones que le son particulares expuso la vida del gran dominico.

Fue amenizada la misa por la orquesta de Valverde, a quien felicitamos, así como a su Director, por su éxito.

Llegada la tarde, desde temprano, se vio concurridísima la plaza de la ermita donde los vendedores ambulantes y las paradas de toros abundaban. Juegos de pelota, bailes, cantos cauperitos, con rillos de novios acaramelados, y nota que nos llamó la atención, de tres a cuatrocientas bicicletas de los *laurandos*.

Antes de la despedida al Santo, se organizó un baile a la puerta de la ermita ricamente adornada con palmas y flores, en el que igualmente actuó la antedicha orquesta de Valverde.

Después se rezaron las últimas oraciones al Santo terminando con unas sentidas palabras del señor cura de Valverde en las que se pedía las riquezas naturales para la salvación del campo ilicitano, y con varios vivas a San Vicente, el campo de Elche, etc.

La tradicional fiesta de San Visant acabó con grandes corros y oiparas merendolas.—Gómez.

COLISEUM

EL SALÓN ELEGANTE
PRÓXIMA INAUGURACIÓN

J. Lucerga Sánchez

MATRIZ Y CIRUGIA GENERAL

Cuatro Esquinas
ELCHE

Anuncie en el "Diario"

NOTICIAS Y RECLAMOS

ACADEMIA solfeo y piano. Enseñanza rápida y económica. Lección a domicilio. Pintor Agrasot, 10-1.º (Antes Diliuvio).

SE VENDE magnífico Gramófono. Verlo 8-9 noche. Triunfo 1-3.º (12-23)

SE CEDEN sala y alcaoba con balcón a calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II; 20; tienda de libros de lance (M. I)

El 23 de los corrientes, a las 17 horas y ante el Tribunal constituido al efecto en el Palacio Consistorial, darán comienzo las oposiciones a seis plazas de Practicante de la Beneficencia Municipal, con sujeción a las condiciones contenidas en el edicto que se ha fijado en el tablón de anuncios del Ayuntamiento y en la Casa de Socorro.

Uno de estos días se trasladará el señor Jiménez de Bentrósa a Denia para dar cima al asunto de la Cámara Pasera, de tan primordial interés para la región de la Marina.

Primera Comunión

1.000.000 de recordatorios ha recibido la acreditada Papelería e imprenta

VICENTE BAÑO

Antes de encargar las estampas para recuerdo de la 1.ª Comunión de sus hijos visite esta casa que efectúa la impresión inmediata y ante sus clientes, desde 5 pesetas el ciento.

No se olvide: Plaza del Abad Penalba número 1, (frente a San Nicolás).

La «Gaceta» publica una R. O. adjudicando definitivamente a don José Poveda la subasta de las obras del edificio a construir para escuela de niños y niñas en Petrel.

El Rector de la Universidad del distrito ha firmado el título de Bachiller a favor del alumno del Instituto de Alicante don Guillermo Cubí Fos.

El vecino de Jávea, Pedro Sellés, de 31 años, por una reyerta intentó matar a su hermano José, de 39.

Maltratando de obra a la esposa del mismo, Francisca Palacios.

El agresor ha ingresado en la cárcel.

En Alcoy dos desconocidos causaron lesiones en las manos y labio superior a Joaquín Picó, de 29 años, frente al café «Zapeña».

Por amenazas a Manuela Serrano y a su hijo, ha sido denunciado Antonio Miguel.

Por escándalo e insultos a Domingo Sosa fué llevada a la «comi» una tal Rosario «La Mandruga».

El niño Manuel Escalaps padece lesiones leves que le causó el automóvil propiedad de Ramón Calpena.

SE VENDE AL CONTADO O A PLAZOS pequeño chalet 1.000 metros terreno en el Altozano al pie de la línea del tranvía. Razón en nuestra Redacción (M. I)

TRASPASO HORNO y PANADERIA acreditados. Cuentan con gran clientela y se facilitan en buenas condiciones. Razón, en nuestra Redacción. (22-21)

GRAN SASTRERÍA

«Daniel»

Confecciones esmeradas a la medida

PRONTITUD ECONOMÍA

Sagasta, 63 Alicante

Hace falta un oficial

BODEGAS

Tubos y mangas de goma y de goma lona :: Espirales :: Anhídrido sulfuroso :: Acido tartárico :: Metabisulfite :: Fosfato amónico.
Pintura negra para hierros :: Pintura para bocoyes :: Mangas y mangotes.

DESIDERIO REIG

Bañén, 8 y 10 --ALICANTE

El misterio del...
Se verificó...
sencia de lo

Londres...
publica una...
desaparición...
bordo del va...
Según la...
ciónado ha...
barco fuer...
gitesas.

Los soviets...
dadas britán...
efectuase en...
la proposición...
En vista de...
al capitán de...
el trasbordo...
envió al barco...
pliese esta...
bordo un ap...
Mientras...
ganado seis...
bital.

El «Reiber»...
dres el jueve...
po que un...
ayudar a las...
que la mala...
A las once...
fijando el lit...
Aproximad...
«Reiber», co...
cerca del p...
acto seguido...
las instrucci...
secretamente

El «Dres»...
dirección a...
rumbo desc...
Un redact...
ocular de la...
nes en que...
«A las di...
lucres de un...
pronto vime...
po que un...
pequeño «R...
do bajo los...
alumbraaban...
toda rapid...
metal. El...
Compañía...
marchaba a...
laba las op...
ron consumi...

Esta esce...
a los oficial...
lugar dond...
lando una

Compi...

CE

Es tará

La dir

Servi

Es tará

El misterioso trasbordo del oro soviético

Se verificó en alta mar y en presencia de los oficiales de aduanas de Inglaterra

Londres (Radio).—El «Daily Mail» publica una información respecto a la desaparición del oro soviético procedente de Nueva York y embarcado a bordo del vapor «Dresden».

Según la citada información, el mencionado había sido trasbordado a otro barco fuera de las aguas territoriales inglesas.

Los soviets propusieron a las autoridades británicas que dicha operación se efectuara en la rada de Palmouth, pero la proposición no fue aceptada.

En vista de ello la Compañía informó al capitán del vapor que debía efectuarse el trasbordo en alta mar y para ello se envió al barco «Reiher» para que cumpliera esta misión y se embarcó a su bordo un aparato especial de T. S. H.

Mientras tanto el «Dresden» había ganado seis horas sobre su trayecto habitual.

El «Reiher» salió del dique de Londres el jueves, a las tres, al mismo tiempo que un remolcador, encargado de ayudar a las operaciones de trasbordo, que la mala mar reinante dificultaban.

A las once hizo señales el «Dresden», fijando el lugar donde se hallaban.

Aproximóse poco a poco después el «Reiher», colocándose inmediatamente cerca del primero, dándose comienzo al acto seguido al trasbordo del oro, según las instrucciones recibidas de Alemania secretamente.

El «Dresden» siguió enseguida con dirección a Cherburgo y el «Reiher» con rumbo desconocido.

Un redactor del «Daily Mail», testigo ocular de la operación, relata las condiciones en que aquella tuvo lugar.

A las diez treinta—dice—vimos las luces de un barco que aparecía, y de pronto vimos claramente el «Dresden» con la línea de sus focos encendida. El pequeño «Reiher» se colocó a su costado bajo los potentes faros de aquél, que alumbraban la escena, y se procedió con toda rapidez al trasbordo del precioso metal. El representante inglés de la Compañía alemana de navegación, vigilaba las operaciones, que pronto quedaron consumadas.

Esta escena tuvo como otros testigos a los oficiales de la Aduana, llegados al lugar donde ésta se desarrollaba, tripulando una canoa automovil.

Gran viaje a París

Con motivo de la «Feria de Muestras» en el mes de Mayo

Precios:
En 1.ª clase. 648 Ptas.
En 2.ª clase. 525
En 3.ª clase. 378

Estos precios comprenden:
Pensión completa en los hoteles de Francia, siete días.

Billete de ferrocarril de ida y vuelta, valedero para 45 días.

Dos visitas diferentes de París en autocars, con guía-intérprete.

Entrada permanente a la «Feria de Muestras».

Visita a la fábrica de los autos Citroën.

Visita de «París de Noche» en autocars, con guía-intérprete.

Entrada a las catacumbas.

Entrada y comisión en el cabaret «Grenier de la Blitte».

Excursión a Versailles en autocars, con guía-intérprete.

Excursión en autocar a los campos de batalla de Reims.

Entrada a uno de los mejores Music-Halls donde se represente una revista de moda.

Excursión a Fontainebleau en autocars con guía-intérprete.

Entrada a todos los monumentos que se visiten.

Visita a los «Grandes Almacenes».

Conducción de la estación a los hoteles y viceversa.

Todas las propinas, tasas e impuestos.

Detalles: «Viajes y Turismo», calle de Sagasta, 15, entresuelo.—Alicante

CIUDAD DE ROMA

Abanicos elegantes y de gran moda

Bolsos modernos
Perfumería Nacional y extranjera
Bisutería finísima
Artículos para regalo en la CIUDAD DE ROMA Altamira, 4—ALICANTE

VINOS DE COSECHA PROPIA

VINOS DE TIPO IGUAL

SIEMPRE Y PURÍSIMOS

Compre Vd. el «Diario»

CASA MUÑOZ

SASTRERÍA MILITAR Y PAISANO

Se confeccionan toda clase de uniformes: Ejército, Carabinero, Guardia civil, Corporaciones civiles, Bancos, Libreas, Chauffeurs, Ferrocarriles, etc. etc.

Precios especialísimos en el nuevo uniforme para porteros civiles.

No dejéis de consultar con esta casa antes de efectuar los encargos.

Castaños, 7 - Gerona, 9 - ALICANTE

Grandes inundaciones en Rusia

Moscu (Radio).—Se reciben noticias de distintas partes de Rusia, comunicando que se han producido serias inundaciones, ocasionadas por el desbordamiento de varios ríos.

Cerca de Rstoff del Don, dicho río se ha desbordado, inundando varias aldeas y ocasionando la completa destrucción de diez puentes. En el Cáucaso la vía férrea trancaucásica ha sufrido grandes desperfectos durante muchos kilómetros de su trayecto y el movimiento de trenes se halla interrumpido. Las inundaciones han ocasionado nueve víctimas.

En Nijni Novgorod una parte de la ciudad se halla anegada y las inundaciones siguen amenazando a la región de Briansk con sus numerosas fábricas.

Los vinos en Perpiñan

Los vinos se cotizan en el mercado de Perpiñan a los precios siguientes:

Rojo ordinario, de 8 y medio a 10 y medio grados, a 170 y 205 francos hectolitro; de España, rosado-blanco ordinario y rojo ordinario, a 20 y a 76 y medio francos grado y carga, incluidos los derechos de Aduana y recargos; Marsella, rojos, de 8 a 10 grados, 160 a 175 francos hectolitro; 10 a 11 grados a 195 y 205 francos; de España, rojos, primera, 11 a 12 grados, 225 a 235 francos hectolitro; blanco, 11 a 12 grados, primera, a 220 y 230 francos.

Pleito taurino hispano-portugués

Madrid (Teléfono).—La Asociación de Matadores de toros y novillos ha acordado prohibir a sus asociados alternar con rejoneadores y diestros portugueses, y lidiar ganado de la vecindad, en vista de haber quedado incumplidos recientemente tres contratos.

EL RELAMPAGO

Mientras fuma usted un cigarro se le componen los zapatos dejándolos perfectos

EL RELAMPAGO

Méndez Núñez, 46

Procedimiento alemán

Composturas garantizadas.

Dr. GARZARA

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

Consulta de 11 a 11

BAILÉN, 20—ALICANTE

UNA TEZ ENCANTADORA POR POCAS PESETAS



Polvos Petalia de Tokalon con espuma de crema



LAS SUELAS Y TACONES DE GOMA

Original

Gene Tunney, declara que solo Paulino es el llamado hoy día a discutirle su título mundial

Todavía no se sabe a ciencia cierta quien será el adversario en Junio del campeón Tunney

Nueva York (Radio).—Gene Tunney cree que solo Paulino Uzcudun es el hombre indicado para una de sus dos peleas en el verano que ya se acerca. Expresando su opinión acerca del vaso y de la actual situación de los heavy que en el torneo de Tex Rickard vienen haciendo distintas acrobacias, Gene manifiesta que se encuentra dispuesto para contender en dos ocasiones este año y que no se explica el motivo que tenga Rickard para decir que solo una vez peleará defendiendo su título de campeón.

Respecto a quien será el otro adversario Tunney nada ha dicho. El opina que a más de Paulino podía ponerse en su primer match del año a Tom Heeney. Pero si tenemos en cuenta la reciente victoria de Johnny Risko tendríamos que esperar para resolver ese asunto a que Heeney peleara con el vencedor de Sharkey para saber de este modo «quien es quien» entre los muchos aspirantes que hoy existen.

Cuando Tex Rickard y Gene Tunney estuvieron en Miami hablando de sus negocios y de las peleas que el campeón mundial podía tener este año, se aseguró que Gene defendería su título en dos ocasiones, cosa que inexplicablemente se niega ahora.

Todo esto puede ser parte del bally hoo constante que para la mayor prosperidad de su negocio mantiene el muy ladino de Tex Rickard, pero es preciso tratarlo porque muchas veces lo que se cree propaganda luego resulta cierto.

El poco interés que el público ha mostrado en las últimas peleas que se han celebrado dentro del torneo de eliminación es algo que a Tunney no le importa, según ha dicho hace poco dado que él lo que quiere es pelear dos veces con cualquiera que se presente.

SE OFRECE

Atilano Coto, profesor-auxiliar de «Escuela Modelo» durante más de 7 años, se ofrece como Contable. Inmejorables referencias. Razón en esta Administración.

MORA-Dentista

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6
Económica de 12 a 2.
San Vicente, núm. 24, entlo. izqda.

EL SECRETO

DE SU ÉXITO

está en la publicidad

Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.

Presupuestos en la Administración del

Diario de Alicante

Telfonos, 8

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo acetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Soriano, 30, farmacia MADRID y principales del mundo.



MONUMENTAL PARA HOY Millionaria caprichosa PARA MAÑANA La tierra de todos

Dr. Francisco Santaolalla
Clínica: Gerona, 4, de 11 a 2
Rayos X - Radiocopias y Radiógrafos.
AVISOS EN SU DOMICILIO
Alfonso el Sabio, 7-1.

NO HAY PANTORRILLA FEA CON LA MEDIA

REBECA

Propague Vd. EL «DIARIO»

Propague Vd. el DIARIO DE ALICANTE

SE EN SUJERPLAN DEL



CUERPO GENERAL DE ESPAÑA

(Buller-Buller-Hera)

HAZ UN EFORTARIO DE LA PRODUCCIÓN DE LOS PERIODICOS Y PROFESIONES DE LOS PERIODICOS DE ESPAÑA PARA RECONOCER QUE SEAN

RECONOCER UN SECCION EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del mundo.

ANUNCIO

Se esta abriendo y se aceptan suscripciones en todas las ciudades.

8 TOMOS

75 pesetas

Se vende en todas las librerías.

EN LOS TRES MILLONES DE VOTOS

Se vende en todas las librerías.

Se vende en Gerona, núm. 140 - BARCELONA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL 31°
 Mínima a la sombra 13°
 Presión barométrica 759°
 Velocidad del aire 265 — Lluvia
 Cielo Despejado — Mar Llana

Diario de Alicante

VIDA DEPORTIVA

Del campeonato provincial

Para el domingo a las 4'45 de la tarde y en el campo de la Florida contendrán el Hércules F. C. y el Racing Club.

Se rumorea que el Racing se presentará con un equipo completamente modificado que el que ha presentado hasta hoy.

Boxeo

Al boxeador alicantino Reig, le tiene ofrecido un significativo empresario de esta localidad, mil pesetas por actuar en el ring 60 minutos, de llegar a un acuerdo, lo enfrentarán con excelentes pugiles conocidos de la afición alicantina.

Por manifestaciones particulares sabemos que Reig no aceptará ya combate alguno, por ser este, el deseo de sus familiares y especialmente el de su prometida, pues va a contraer matrimonio dentro de breve plazo.

Mucho lamentamos los aficionados, la desaparición de esta gran figura del boxeo y veríamos con gran complacencia, tuviese para los aficionados locales una despedida de la categoría como la que le tienen ofrecida, y de la que arriba se hace mención.

El próximo domingo en la Plaza de Toros actuarán en diversos combates de boxeo varios pugiles alicantinos, enfrentándose en significadas figuras de este deporte de Valencia y la provincia.

Juanito Pastor, el campeón de peso pluma de España, en esta fecha pasa a la categoría de pesos ligeros, enfrentándose con el campeón valenciano Cassini que tan brillante actuación ha tenido cuantas veces ha actuado en los rings de esta ciudad, por lo que cuenta con muchos partidarios.

El negro americano Jack Contray se enfrentará con el alicantino Penalva.

Este encuentro como el anterior será a seis rounds de dos minutos.

Como preliminares a estos combates se efectuarán otros entre el ligero Ibáñez contra Moya de Alcoy, Santacruz con Saber y Urios contra Lauro.

La reunión organizada por el joven Pepe Luis Manero, promete ser de las mejores y concurridas, de las que se han celebrado hasta la fecha.

Indice informativo extranjero

Berlín (Radio).— La Redacción del periódico polaco «Katolik», de Beuthen, ha sido de nuevo víctima de un atentado por parte de una banda de malhechores, los que durante la noche y armados de gruesos garrotos arremetieron contra las ventanas y puertas de dicha Redacción destruyéndolas.

Berlín (Radio).— Un tranvía de los arrabales volcó, produciendo la muerte de cinco personas.

Hay, además, un centenar de heridos, de los cuales cuarenta lo son de gravedad.

Stolp (Radio).— El general Nobilt quedará unos diez o doce días en esta para reparar el dirigible «Italia», cuyo plano de estabilización izquierdo está roto desde Trieste.

Hong-Kong (Radio).— Los piratas chinos han apresado al vapor chino «Hsin Wah», que iba de Shang-Hai a este puerto.

Lo abordaron, robándole un voluminoso botín.

Además asesinaron a cinco personas.

Singapore (Radio).— Según noticias de la isla de Java, el volcán Katatos, después de inactividad prolongada, ha entrado súbitamente en erupción.

Masachusets (Radio).— Treinta mil obreros de los grandes talleres metalúrgicos se han declarado en huelga.

Protestan contra el anuncio de reducir los salarios en un diez por ciento.

Essen (Radio).— La Federación de propietarios de minas ha rechazado la sentencia arbitral dictada en el conflicto planteado sobre salarios y jornada de trabajo.

Dicha sentencia había sido rechazada también por las Asociaciones de obreros mineros.

Shang-Hai (Radio).— Nuevos atentados comunistas se han cometido por los extremistas chinos en Nangzing a unos diez kilómetros de Kading, ciudad natal de Wellington Koo, ex primer ministro.

Después de haber asesinado a un gran número de habitantes, los comunistas han incendiado casi completamente la ciudad.

Bombay (Radio).— Veinte mil obreros de las hilaturas de Bombay se han declarado en huelga.

Créese que esta huelga es una consecuencia de la campaña llevada a cabo por los agitadores.

Primo en Palacio

Madrid (Teléfono).— A las 10'30 estuvo el Marqués de Estella en Palacio, cumplimentando a S. M. la Reina Cristina, de la que recibió su felicitación por su próxima boda.

Como quiera que vestía el traje de paisano, manifestó que iría después al Museo del Prado, para visitar la Exposición de los cuadros de Goya.

Después visitaría los talleres del diario madrileño «A B C» al cual estaba invitado.

Visitando a Primo

Madrid (Teléfono).— Esta mañana el Presidente del Consejo, recibió al Ministro de la Guerra, con el que trató de asuntos de gran interés.

También recibió al once italiano que el próximo domingo se enfrentará con la selección española en Madrid, a los que acompañaban el delegado italiano señor Reison y varios periodistas.

La Coruña (Teléfono).— Con gran solemnidad se ha inaugurado la exposición de pinturas del inmortal Goya.

Con tal motivo el alcalde de la ciudad pronunció un discurso enalteciendo la memoria del insigne aragonés.

Buques de guerra argentinos

Las Palmas (Teléfono).— Fondeó esta mañana en este puerto la escuadrilla de contratorpederos ingleses que han sido adquiridos recientemente por el Gobierno argentino.

Una vez provistos de agua y demás elementos para efectuar su viaje a América, zarparán con rumbo a dicha nación.

Los marinos argentinos fueron obsequiados por las autoridades, siendo visitados los pequeños buques por elementos oficiales y público en general.

La colonia valenciana

Coruña (Teléfono).— La colonia valenciana ha convocado a una reunión a todos los valencianos en esta residencia, a fin de formar una Peña, que cultive y fomente las costumbres de su patria chica.

Dos incendios

Burgos (Teléfono).— En un depósito de gasolina y aceite de la casa Genonjal, se incendió un bidón de gasolina, propagándose el fuego a los demás bidones.

Varios soldados que se hallaban en el interior del edificio pudieron ponerse a salvo, avisando a las autoridades y bomberos.

El edificio quedó completamente destruido, habiéndose quemado seis mil litros de gasolina y mil quinientos de aceite.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas son cuantiosas no pudiéndose precisar de momento.

Valencia (Teléfono).— Sobre las doce y media de anoche, se inició un violento incendio en la fábrica de chapas de madera y taller de ebanistería que en el vecino pueblo de Castellar posee don Vicente Tamarit Sanchis, en la calle de San Salvador, esquina a la de la Campana.

El primero en darse cuenta del siniestro fue el mismo dueño de la fábrica, que inmediatamente dió la voz de alarma entre los vecinos, que presurosos acudieron los más cercanos.

Los primeros momentos fueron de verdadero pánico entre los vecinos, que se despertaron asustados a los gritos de alarma y ecos de los disparos de aviso del siniestro.

Afortunadamente no se ha tenido que lamentar ninguna desgracia personal.

Lea Vd. siempre el "Diario de Alicante"

Gran compañía de seguros contra incendios

LA PATERNAL Fundada en 1843

PARA INFORMES: Dirijirse a su director

Carmelo Esteban García

ALICANTE

Oficinas: Plaza de Chapi, núm. 6, pral.

Vida marítima

Buques entrados

Vapor francés «Saint Barthelmy», de Málaga, con piperío vacío.

Id. español «Cabo San Martín», de Valencia, con carga general.

Id. id. «Santamaña», de Cartagena con id.

Balandra española «Bernarda» de Santapola, con lastre.

Despachados

Vapor español «Atlante», para Barcelona, con carga general y pasaje.

Id. id. «Santamaña», para Valencia y Barcelona, con carga general.

Id. id. «Cabo San Martín», para Bilbao y escalas, con id.

Id. francés «Saint Barthelmy», para Valencia, con id.

Id. griego «K. Kistakis», para San Lorenzo, con lastre.

Id. sueco «Prismula», para Gandía, con resto de carga.

Anuncie en el DIARIO es éxito seguro

El Presidente no visita Canarias

Las Palmas (Teléfono).— Se confirmó la noticia de que el Marqués de Estella ha desistido de visitar las islas Canarias, quedando aplazado dicho viaje por el momento.

Obedece tal decisión debido a que el 25 de mayo próximo ha de asistir en Sevilla a la Apertura del Congreso Hidráulico de la cuenca del Guadalquivir.

La "Gaceta" dice

Madrid (Teléfono).— El periódico oficial en su número de hoy publica un Real Decreto del Ministerio de Instrucción Pública, en virtud del cual se crean seis pensiones anuales de pesetas 7.000 a 10.000 a las que podrán concurrir varones y hembras de nacionalidad española que, sin tener título alguno académico efectúen estudios científicos de importancia.

Anualmente los pensionados, y en el mes de Mayo, harán una memoria de todos los progresos y nuevos estudios llevados a cabo, esta memoria será el examen que otorgará la prórroga de la pensión o la suspensión de ella.

El señor Yanguas se casa

Madrid (Teléfono).— El Presidente de la Asamblea Nacional ha manifestado a los periodistas su anuncio y próximo enlace con la señorita Milagros Pérez de Errazquin, de Granada.

A tal acontecimiento acudirán para testimoniar la ceremonia el Marqués de Estella, el Ministro de la Guerra, actuando de Juez Municipal el Ministro de Gracia y Justicia y como padrinos el Duque de Padri y la madre de la novia, oficiando el R. P. Zacarias Martínez.

También comunicó a mediados del mes de Agosto iría a Estocolmo a la Asamblea de la Confederación Internacional del Trabajo.

Bautizo de unas avionetas

Madrid (Teléfono).— Ayer tarde a última hora tuvo lugar en Getafe el bautizo de dos avionetas adquiridas por el Aero-Club para el aprendizaje de sus socios, una de las cuales fue la que estuvo, como se recordará, expuesta en la calle de Sevilla de esta corte.

Actuaron de madrinan las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

Asistieron al acto el duque de San Fernando, general Soriano, coronel Kindelán y gran número de jefes y oficiales de aviación, afectos a los aeródromos de Jetafe y Cuatro Vientos.

Bendijo las avionetas el obispo de Madrid-Alcalá.

Los concurrentes fueron obsequiados con un lunch.

Los exploradores de Alicante

El próximo domingo, a las siete y treinta de la mañana, se verificará en la Iglesia de Santa María un acto religioso con que los Exploradores alicantinos obsequiarán a su Patrón San Jorge.

Ocupará la sagrada cátedra el orador don Manuel Lorenzo Penalva, canónigo de la colegiata de San Nicolás.

Después marcharán al campamento de Rabasa, donde se reunirán los Jefes de Tropa de la provincia, para tratar sobre el campamento provincial.

La princesa Beatriz

Málaga (Teléfono).— La princesa Beatriz, madre de la Reina Victoria, ha obsequiado con un banquete a las autoridades.

La augusta dama dará por terminada su estancia en Málaga el día 21 de los corrientes, marchando a Algeciras, con el fin de embarcar en Gibraltar en un buque de guerra británico que la conducirá a Londres.

Informes de Barcelona

Barcelona (Teléfono).— Anoche puso fin a su vida, en el domicilio social del Sindicato de camareros el presidente de dicho gremio don José Vidal.

De paso para Roma llegó, acompañado de diversas personalidades, el obispo de Madrid-Alcalá, en viaje de peregrinación.

Entre las estaciones de Cervera-Tárraga fueron detenidos por la policía los menores José M. Moreno y José Sáez, fugados de sus domicilios paternos de Logroño.

La detención tuvo lugar en un retrete de un vagón de viajeros.

La policía ha detenido como presunto autor de una estafa de 60.000 pesetas a Arturo Melchor.

Esta noche salen para Bilbao los jugadores del Club Deportivo Europa que el domingo se enfrentarán en partido de campeonato con el Athletic de aquella ciudad.

Atentado anarquista

Lucerna (Radio).— En la línea férrea de San Gotardo, los guardas de la compañía de los ferrocarriles descubrieron dos potentes bombas las cuales tenían la mecha encendida y próximas a estallar.

Dichos guardas con gran exposición de sus vidas lograron cortar las mechas evitando una gran catástrofe pues son líneas muy frecuentadas por trenes expresos que llevan gran cantidad de turistas a visitar la Exposición de Milán.

Aguas para Tordera

Madrid (Teléfono).— Se ha publicado una real orden autorizando al Ayuntamiento de Tordera para aprovechar 923 milésimas de litros de agua por segundo, equivalentes a 79.750 litros de agua por día para el abastecimiento de aguas de la población procedentes del río del mismo nombre.

DERRUMBAMIENTO

Córdoba (Teléfono).— En la residencia de los padres Carmelitas de esta ciudad, se derrumbó con gran estrépito la bóveda principal del convento.

Milagrosamente no ocurrieron desgracias personales, debido a que en ese momento, estaban ausentes los religiosos, pero no sufrieron tal suerte dos obreros que se encontraban arreglando unos altares los cuales resultaron con heridas leves.

Tánger y su Estatuto

París (Radio).— Hoy nuevamente se ha reunido las comisiones internacionales que estudian la formación del Estatuto de Tánger. Las reuniones se llevan a efecto en el local del Ministerio de Negocios Extranjeros.

Los Somatenes

Madrid (Teléfono).— La reina doña Victoria conferenció con el marqués de Sauté y otros miembros del Somatén Nacional, a fin de reearbar la conformidad y fechas para la entrega e imposición de corbatas a todas las banderas somatenistas de España, acto que se celebrará en Madrid y al que se le revistirá de gran solemnidad e importancia.

El Ministro de Fomento

Madrid (Teléfono).— El ministro de Fomento recibió al alcalde de Cartagena el cual acompañado de una comisión de valiosos elementos conferenció sobre algunas mejoras solicitadas por éste, y que servirán para dar mayor importancia a Cartagena.

El Rey en Andalucía

Sevilla (Teléfono).— Desde las seis de la tarde esperaban al Rey los Infantes don Carlos, doña Luisa, doña Isabel Alfonso, Príncipe Carlos, autoridades y general Sanjurjo, que había llegado en avión de África.

A las siete y media llegó el Monarca, conduciendo el auto.

Le acompañaba el duque de Miranda. El viaje se hizo sin contratiempo, sufriendo únicamente un pinchazo en las proximidades de Sevilla, continuando la marcha sin reparar la avería.

En el Alcázar la compañía del regimiento de Granada rindió honores.

Hoy, después de almorzar, marchará a Cádiz.

El general Sanjurjo llegó a Tetuán en un aparato Dornier, igual al «Plus Ultra». El monarca pasó por la ciudad, y luego marchó al Alcázar, donde las autoridades le cumplimentaron.

Cádiz (Teléfono).— Don Alfonso llegará hoy en automóvil, de 6 a 7 de la tarde, y se dirigirá al muelle, donde embarcará en el buque «Sebastián Elcano», con dirección a Málaga.

Exposición Goya

Coruña (Teléfono).— Sigue abierta la exposición celebrada en conmemoración al ilustre pintor, siendo concurridísima, observándose la exactitud de algunos cartones que enaltecen una vez más el arte de Goya y su admiración que tiene en esta capital.

Solucionado el conflicto

Alcoy (Teléfono).— Solucionado el conflicto creado por la industria textil, como ayer, todas las fábricas trabajaron notándose en todos los elementos la satisfacción que produce la solución de una crisis pasada.

Las comisiones de festejos que actúa este año para organizar las fiestas en conmemoración a su patrón San Jorge, trabaja con gran entusiasmo a fin de que los conflictos pasados no se signifiquen en decadencias.

Las fuerzas de guardia Civil y Seguridad aquí concentradas regresan paulatinamente a sus destinos.

La Tabacalera

Madrid (Teléfono).— Con asistencia de gran número de accionistas celebró Junta general la Compañía Arrendataria de Tabacos; la representación obrera la ostentaron cuatro cigarreras, dos tabaqueras y los secretarios de la Federación Tabaquera.

Fue aprobada la Memoria en la cual se consigna que la recaudación en 1927 por tabacos ha sido de cuatrocientos treinta y ocho millones y medio de pesetas y por timbres 315 millones, habiendo correspondido a la Compañía un líquido de 7.760.568 pesetas.

El obrero Chacón trató de la calidad de los tabacos, de la higiene de los talleres y régimen del salario. El accionista Postareu pidió mayores dividendos, oponiéndose a la gratificación que se concede a los empleados.

MORA-Dentista

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 Económica de 12 a 2. San Vicente, núm. 24, entlo. izqda.

Propague Vd. el DIARIO DE ALICANTE

EL SECRETO DE SU ÉXITO

está en la publicidad

Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de escape.

Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatinos, 8

Raquitismo
Anemia
Inapetencia
 Antes de que se hagan incurables dad a vuestros hijos el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS

SALUD
 Vitaliza, favorece el crecimiento y abre el apetito. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Lea Ud. el "DIARIO"

Lo que dice Hilario Martínez

Barcelona (Teléfono).— Un periódico publica unas declaraciones de Hilario Martínez en las que dice que se propone descansar en España con sus padres hasta fines de Junio, en que marchará nuevamente a Nueva York.

No obstante si le proponen algún combate lo aceptaría, especialmente con el negro Bobij Joogan, que fue el que le venció últimamente en Los Angeles.

Añade que un empresario madrileño le ha ofrecido 10.000 duros para un combate con el adversario que elija.

Dice que trae en limpio unos 60.000 duros.

Respecto a su posición en Nueva York dice que es privilegiada, ya que ocupa el segundo puesto de la categoría mundial de los pesos welter juniors.

Por último ha dicho que desde que salió de España ha realizado unos 34 combates.

Respecto a Uzcudun ha dicho que es un gran boxeador y que en Nueva York tiene gran público.

Buñolería Modelo

Desde el día 20 se establecerá un nuevo y esmerado servicio en donde encontrará la distinguida clientela y el público en general, Chocolates, Buñuelos, Churros tostados, Ensamadas, Café con leche, etc. a precios sumamente económicos, a cargo de Emilio Brugarolas.

Grandes reformas en el primer piso con todo su confort para las comodidades que su distinguida clientela merece. No deje de visitar desde el día 20 que se inaugurarán las grandes reformas de esta casa.

Plaza Juan Poveda, 10

La tierra tiembla

Bucarest (Radio).— Se han sentido dos nuevas sacudidas sísmicas que han durado algunos segundos.

No ha habido desgracias personales ni daños materiales.

Sofía (Radio).— El rey Boris, acompañado de su hermano, dirige personalmente en la región de Shirpan, después del terremoto.

Veracruz (Cable).— Se cree que el temblor de tierra que se originó en el Sur de América ha causado graves daños en el Estado de Osaka, pues hay rumores de que varios poblados han quedado destruidos en todo o en parte, y en otras poblaciones, sobre todo en Oastep, han sido destruidos gran número de edificios.

Méjico (Cable).— A las nueve y media de la mañana se han sentido dos sacudidas sísmicas en esta capital, causando solamente algunos daños materiales.

La Real Academia Española

Madrid (Teléfono).— El escritor Eugenio D'Ors tiene ya preparado su discurso que le ha de seguir a su entrada para formar parte como miembro de la Real Academia Española; el lema se titula «El Alma de Portugal», correspondiendo contestar al académico don Julio Casares.

El Ministro de Fomento

Madrid (Teléfono).— El ministro de Fomento llevará al Consejo próximo un proyecto de decreto, a fin de estabilizar y reglamentar el transporte de autobuses por las carreteras de España, asunto que afecta a infinidad de industriales de dicho ramo.

LA PATERNAL Fundada en 1843

PARA INFORMES: Dirijirse a su director

Carmelo Esteban García

ALICANTE

Oficinas: Plaza de Chapi, núm. 6, pral.

EL SECRETO DE SU ÉXITO

está en la publicidad

Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de escape.

Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatinos, 8